

ИЗВЛЧЕНІЕ ИЗЪ ОТЧЕТА

О ДВЯТЕЛЬНОСТИ МАТЕМАТИЧЕСКАГО ОБЩЕСТВА, СОСТОЯЩАГО
ПРИ ИМПЕРАТОРСКОМЪ ХАРЬКОВСКОМЪ УНИВЕРСИТЕТѢ,
за 1882 — 83 годъ.

Съ настоящаго дня математическое общество вступаетъ въ пятый годъ своего существованія; прошло уже четыре года, когда мы собрались здѣсь въ первый разъ для прочтенія только что утвержденаго Устава общества и для выбора членовъ распорядительнаго комитета; эти четыре года наше общество работало въ направленіи, намѣченномъ Уставомъ, по-немногу развивалось, увеличиваясь съ каждымъ годомъ въ своемъ личномъ составѣ и завязывая сношенія и обмѣнъ своими изданіями съ новыми корреспондентами и учеными обществами; число и разнообразіе сообщеній, прочитываемыхъ на засѣданіяхъ общества, постепенно увеличивалось, привлекались новые работники; однимъ словомъ — общество жило, хотя можетъ быть и скромною, но полезною дѣятельностію.

Въ истекшемъ академическомъ году наше общество пополнилось тремя новыми членами, изъ коихъ одинъ — безъ избранія, на основаніи § 3 Устава общества, а два другіе выбраны въ засѣданіи 15 ноября 1882 г.; число корреспондентовъ увеличилось четырьмя, а именно: 1) математическое общество студентовъ физико-математическаго факультета с.-петербургскаго университета; 2) физико-математическая секція казанскаго об-

щества естествоиспытателей; 3) московское математическое общество, и 4) математическая секція новороссійскаго общества естествоиспытателей въ Одессѣ.

Такимъ образомъ въ истекшемъ году членовъ общества было 29 и корреспондентовъ, какъ ученыхъ обществъ, такъ и отдѣльныхъ лицъ, съ коими общество обмѣнивалось своими изданіями, 20.

Составъ распорядительнаго комитета въ истекшемъ году оставался прежній, т. е. предсѣдателемъ академикъ *В. Г. Имшенецкій*, товарищами предсѣдателя профес. *Д. М. Деларю* и профес. *К. А. Андреевъ* и секретаремъ преподаватель 1-й гимназіи *А. П. Грузинцевъ*; бібліотекой общества по прежнему завѣдывалъ помощникъ университетскаго бібліотекаря *А. А. Клушинковъ*.

Засѣданій общество имѣло 7, на которыхъ было прочитано 16 сообщеній какъ членами общества, такъ и посторонними лицами или отъ ихъ имени.

Засѣданія общества по-прежнему посѣщались гг. студентами математическаго факультета, изъ коихъ нѣкоторые принимали болѣе дѣятельное участіе въ дѣлахъ общества. Общество продолжало обмѣниваться своими изданіями съ разными лицами и другими учеными обществами; въ истекшемъ году «Сообщенія харьковскаго математическаго общества» были разсланы 23 лицамъ и обществамъ. Въ истекшемъ году вышли двѣ книжки Сообщеній нашего общества, такъ что всего книжекъ Сообщеній вышло уже 7.

По примѣру прошлаго года общество выписывало на средства, доставляемыя ежегодною добровольною подпискою членовъ, слѣдующіе журналы:

- 1) *Mathésis*, издаваемый гг. Мансіономъ и Нейберомъ.
- 2) *Journal des mathématiques élémentaires* и —
- 3) *Journal des mathématiques spéciales*, изд. г. Бурже.